

大展来了!

第十四届河南省美术作品(中国画、油画)展在郑开展

本报讯(记者 秦华 文图)4月30日,第十四届河南省美术作品(中国画、油画)展在河南省美术馆开幕。展览荟萃我省老中青三代美术家精心创作的866件中国画、油画作品,分别在省美术馆、郑州美术馆瑞达馆、升达艺术馆展出,全面展示河南美术界近五年在创作领域的丰硕成果。

本次展览由省文联、省文化和旅游厅、省美术家协会联合主办。经过专家评委的严格筛选与评审,主办方从申报的3500余件作品中遴选出最具代表性和艺术价值的866件作品进行展出。中国画作品入选539件,其中获奖182件;油画作品入选327件,其中获奖142件。

中国美协副主席、河南省美协主席刘杰介绍,五年一届的河南省美术作品展览是省内规模最大、参与范围最广、美术作品种类最多、最具影响力和权威性的省级综合性美术大展。经过多年的举办,已经成为河南美术推介名家名作、发掘新人佳作的重要平台。他说,此次展览不仅全面展示了新时代河南美术事业发展成果,也是以精品力作礼赞新中国、奋进新征程,助推“中原画风”向“中原画派”跨越的重要实践。

“展出作品主题鲜明、思想深刻,技艺精湛、探索创新,既有对重大现实、重大革命、重大历史题材的深入挖掘,也有对黄河文化、美丽乡村等地域特色的精彩呈现,充分展现了河南美术创作的多元与活力。其中,获奖精品将被推荐参加第十四届全国美术作品展览。”刘杰介绍,本次展览作品聚焦表现中国精神、时代精神,作品的思想内涵、气象格局和风度品格都具有



市民在参观美术作品展

新时代的风采,不仅展现了河南美术家们对传统文化的深入挖掘与传承,也体现了他们对当代社会的深刻观察与思考。

“本次展览既是五年来河南省美术事业发展的一个阶段性总结,也呈现了河南省当前美术创作的最高水准。”省文联党组成员、副主席李明表示,中国美术传承着中华民族的精神基因,彰显着中华民族独特的审美追求。近年来,全省广大美术工作者在河南省美术家协会的团结带领下,美术创作实力持续增强,精品不断涌现,品牌活动有声有色。多项全国性美术

大展先后在河南举办,第十四届全国美展壁画展也将在郑州开展,再次为全国展示河南文艺发展成就搭建了重要平台。

据了解,本次展览分中国画展区、油画展区,分时段展出获奖及入选作品:中国画获奖作品,于4月25日至5月14日,在河南省美术馆1号展厅、2号展厅、陈列厅展出;中国画入选作品,于5月24日至6月14日,在河南省美术馆1号展厅、2号展厅、陈列厅、升达艺术馆1~7号展厅展出;油画获奖作品,于4月25日至5月13日,在郑州美术馆瑞达馆1号、2号、4号、5

号展厅展出;油画入选作品,于4月25日至5月19日,在升达艺术馆1~7号展厅展出。

值得一提的是,为增强展览社会影响力,加快推进河南美术知识普及,带领河南美术作者在互动中交流提升,省美术家协会于4月30日至5月12日推出“第十四届河南省美术作品展览中国画、油画作品讲解导览活动”。陈文利、连俊洲、徐立新、房巍、李一冉、付玉峰等众多美术名家将现场为观众解读作品,带大家徜徉艺术盛宴。

据了解,本次展览全部免费开放。

“大禹故里故都”殊荣花落登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 秦松玲 王建松)近日,大禹故里故都授牌仪式暨系列文化活动在登封市举行,仪式上,登封被授予“大禹故里故都”匾牌。

登封大禹文化历史悠久,经典多元,脉络清晰,内涵深刻,具有文化溯源的根源性、文献记载的确凿性、文物考古的经典性、神话传说的多元性、文化遗迹的丰富性、文化传承的连续性、文化影响的深远性等诸多特点。目前,登封有大禹遗迹70多处,是中国大禹文化遗迹和大禹神话传说最丰富和最集中的县市。

2000年,“大禹治水”被郑州市评为“登封市十大历史名人”,大禹治水、启母石、照壁石等分别被评为登封市十大历史故事和十大神话故事,禹都阳城被考古学家称为“中国历史第一都”。2011年,禹都阳城又被评为登封市十大文化符号,大禹神话传说被河南省人民政府公布为河南省级非物质文化遗产;2018年8月,河南省姓氏祖地与名人籍贯研究中心下发了《关于“登封市为大禹故里故都”的研究认定结论》。

登封作为大禹故里,在历史文献中频频出现。登封有“禹生石碣”的传说;登封的石碣屯、祖家庄、夏

地、夏店河、东军地、禹王祠、擂鼓石、姚沟、禹岭、禹王坛等众多遗迹和村名,均折射出了大禹出生神话的影响。登封的太室阙、少室阙、启母阙也均与大禹有关。启母阙上的夏禹化熊、启母化石两幅画像是研究大禹治水和禹都故里的实物见证。《古本竹书纪年》载“禹居阳城”;《孟子·万章上》说“禹避舜之子于阳城”;《世本·居篇》云“禹都阳城”,古阳城就在今河南省登封市的告成镇。

另外,1976—1981年间,考古工作者陆续发掘了1万平方米的王城岗龙山文化晚期城址,这与“禹都阳城”的记载相吻合。2002—2005年,考古工作者在实施“中华文明探源工程”中,开始发掘王城岗龙山文化晚期大城城墙和城壕遗址,这一大型遗址的发现,为“禹都阳城”的记载提供了强有力的支撑。

据介绍,目前登封市关于大禹神话传说60多个,是全国大禹文化遗迹的传说最为集中、最为丰富的县市。登封市文管委负责人表示,登封将继续擦亮“大禹故里故都”金字招牌,进一步提升登封市中国大禹文化之乡大禹故里故都的影响力和美誉度,为河南文旅文创产业更好地融合发展做出贡献。

“市民美育课堂”开始报名了

本报讯(记者 秦华)夜幕降临,打卡下班之后,你要怎么过?不妨来河南省文化馆学习“市民美育课堂”。该课堂5月开课,4月30日开始抢课报名。

“白天上班,晚上学艺”已经成为年轻人的新潮流。90分钟get新技能,谁不心动啊!那么来美育课堂能学到啥?据了解,此次课堂开设

恰恰舞、街舞、非遗剪纸演习、非遗面塑艺术制作、瑜伽、非遗传统香制作、中原传统编发技艺、个人生活美妆研习等多项内容。大家可以结合自己的兴趣选择学习,让你的夜晚从此不再单调。

具体咋报名?课程咋安排?活动相关情况可通过“河南省文化馆”微信公众号获知。

1:4,河南杜康客场惨负浙江

本报讯(记者 刘超峰)一场本来势均力敌的较量,变成了比分一边倒的惨败。4月30日晚,在中超联赛第9轮的一场较量中,河南酒祖杜康做客杭州黄龙体育中心,挑战同样对胜利充满渴望的老对手浙江队,经过激烈较量,河南队后防线依然被对手冲得七零八落,最终以1:4的悬殊比分败下阵来,两连胜的良好势头被中止。

本场比赛,河南队主力守门员徐嘉敏因伤未能登场,替补门将王金帅首发出场,而最近两轮均有进球的阿奇姆彭也未进入首发阵容。比赛刚开始第2分钟,河南队杨意林就获得进球,但裁判通过VAR查看,在进攻开始前河南队就有犯规动作,进球被判无效。第12分钟,浙江队后场直接发动进攻,莱昂纳多接射门打到周缘德手臂上,浙江队获得点球,莱昂纳多一蹴而就,浙江队1:0领先。第36分钟,莱昂纳多大力射门至右路,程进接球回敲给梁诺恒,后者低平球打远角球进,浙江队以2:0领先。第44分钟,刚刚完成助攻的程进接到队友的倒三角传球将球打进,将比分扩大为3:0。上半场补时阶段,河南队队长王上源直塞左路德尼奇,后者底线起脚传中,科维奇冲顶被犯规倒地,河南队获得一粒点球,科维奇主罚命中将比分扳成1:3。

易边再战,河南队主帅南基一将阿奇姆彭和黄紫昌派上场加强进攻,并数次创造出有威胁的进攻,浙江队场面略显被动。然而在全场补时第2分钟,多次进攻未果的河南队反而被浙江队顾颀再入一球,最终河南队以1:4大比分落败。由于本场比赛主裁判出现多次有争议的判罚,赛后河南足球俱乐部决定将对本场比赛的相关情况向中国足协申诉。

5月4日,河南队将坐镇航海体育场,迎战近况不佳的天津津门虎。

U23亚洲杯半决赛战罢

日本乌兹别克斯坦拿到巴黎奥运门票

本报讯(记者 刘超峰)北京时间昨日凌晨,卡塔尔U23亚洲杯半决赛战罢,日本队和乌兹别克斯坦队顺利击败各自对手挺进决赛,这两队也率先拿到巴黎奥运会入场券。而印尼队与伊拉克队之间的3.4名决赛,将于北京时间5月2日晚11点半开球,这场比赛的胜者同样将获得直通巴黎奥运会入场券,负者则要与预选赛非洲区第4名几内亚队争夺余下一张奥运会入场券。

首先进行的半决赛是乌兹别克斯坦队和印尼队的比赛,前者在本届比赛半决赛前4战全胜且0失球,后者则凭借击败澳大利亚队及韩国队的表现成为本届赛事最大黑马。最终,乌兹别克斯坦队实力更胜一筹,以2:0击败对手晋级决赛。值得一提的是,中国裁判沈寅豪执法了这场比赛,这是他职业生涯中主哨的最高级别国际赛事。

另一场比赛日本队以2:0完胜伊拉克队,连续8次跻身奥运会男足决赛圈。

“郑州双世锦赛”今日开票

早鸟票最低19元

日期	赛事	比赛场馆	早鸟票价
4月30日	男子五人制足球	郑州奥体中心	¥30
4月30日	女子五人制足球	郑州奥体中心	¥30
4月30日	排球	郑州奥体中心	¥30

日期	赛事	比赛场馆	早鸟票价
4月30日	男子现代五项	郑州奥体中心	¥49.9
4月30日	女子现代五项	郑州奥体中心	¥19.9
4月30日	男子现代五项(团体)	郑州奥体中心	¥19.9
4月30日	女子现代五项(团体)	郑州奥体中心	¥39.9
4月30日	男子现代五项	郑州奥体中心	¥49.9
4月30日	女子现代五项	郑州奥体中心	¥49.9

“郑州双世锦赛”组委会供图

本报讯(记者 陈凯)4月30日,记者从2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛和2024年激光跑世界锦标赛(简称“郑州双世锦赛”)组委会获悉,5月1日13:00,赛事门票将正式开售,想要观赛的市民届时可登录大麦网或关注“郑点捕鱼”公众号了解票务详情,并按照相应要求购票。为回馈广大观赛人群,5月1日至10日为“郑州双世锦赛”早鸟票销售期,最低票价低至19元,最高票价则为49.9元。

“郑州双世锦赛”由国际现代五项联盟主办,中国现代五项运动协会、河南省体育局和郑州市人民政府共同承办,郑州市体育局、中原区人民政府协办,郑州文化旅游和体育集团有限公司运营,具体由旗下全资子公司郑州体育产业集团有限公司统筹协调,郑州健邦体育发展有限公司负责具体执行,将于2024年6月7日至16日在郑州奥林匹克体育中心举办。其中,2024年激光跑世界锦标赛,将于6月7日至9日举行;2024年现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛,则将于6月9日至16日举行。“郑州双世锦赛”是郑州市举办的最高级别的国际赛事,

也是中国首次在同一座城市同时举办两项赛事的“世锦赛”,更是奥运年在中国举办的最重要的国际赛事,以及巴黎奥运会之前最重要的资格赛。届时,国内外数千名选手将齐聚“天地之中”展开激烈比拼,角逐“郑州双世锦赛”各项桂冠,展现激光跑运动和现代五项运动的风采和魅力。

即将于6月份举行的“郑州双世锦赛”,不仅能够给郑州带来直接的经济效益和国际曝光度,还可以成为推动城市软实力、展现城市文化魅力和科技创新能力的重要途径。届时,吸引全球目光的郑州,将展示出城市经济社会发展的优良成果和人民群众的良好精神风貌。通过办赛、兴业、惠民,展现郑州“年轻郑、文化郑、科技郑、国际郑”的风采,让赛事成为郑州一张闪亮的城市国际名片。

无论是激光跑的速度与激情,还是现代五项的传统与现代,每一场比赛都是对参赛选手极限的挑战,也是多元体育精神的体现。让我们一起感受“郑州双世锦赛”带来的独特魅力,共同见证“郑”这一历史性的体育盛事,期待那些未来的明日之星在“天地之中”绽放精彩!

2024年中国中学生网球联赛绿城启幕

本报讯(记者 陈凯)2024年中国中学生网球联赛(CTJ-A4)第一站比赛,近日在郑州市惠济区金河网球中心举行,标志着本年度该项赛事正式拉开帷幕。来自国内77所中学近200名中学生网球爱好者齐聚一堂,激情挥拍一较高下,展示我国校园青少年网球小将的实力和风采。

本次郑州站的比赛由中国学生体育联合会、中国网球协会主办,中国学生体育联合会中学网球分会执行,河南省网球协会承办,设有男、女单打和双打三个项目,

分为U14组、U16组和高中组三个组别。据了解,中国中学生网球赛事已融入中国网球协会CTJ积分体系,参赛选手可获得相应的积分;根据国家体育总局运动员等级申请资格,本次比赛U14、U16组的参赛选手,获得相应名次后,可有机会申请国家二级运动员等级证书。参加2024年中国中学生网球联赛分站赛和联赛总决赛的参赛队伍,将有资格报名参加第十一届中国中学生网球锦标赛。

2024年度中国中学生网球联赛分为4站分站赛和1站总决赛。赛事旨在探索和创新体教融合模式,全面加强学校体育,提升青少年体质健康水平。通过该项赛事的举办,进一步推动中国中小校园网球的发展,逐步将整个赛事体系覆盖全国各区域,大幅度提高学生网球爱好者的参赛积极性,为中国网球事业高质量发展提供助力。

郑州站的比赛是2024年度中国中学生网球联赛的揭幕战,同时也是河南省首次举办全国性的中学生网球赛事。

五一假期佳片有约



本报讯(记者 秦华)五一劳动节到来,一大波精彩新片定档五一档,奥斯卡院线提供的片单显示,2024年五一档档期新片涵盖了动作、悬疑、喜剧、动画、爱情等多种类型,集结了古天乐、洪金宝、任贤齐、黄景瑜、王一博、杨祐宁、胡先煦等众多优秀演员。目前,五一档新片预售总票房已破亿。

4月30日,宫崎骏经典高分动画《哈尔的移动城堡》人气动漫IP《间谍过家家 代号:白》已率先拉开五一档序幕。《哈尔的移动城堡》以20周年特别修复版呈现,在原数码修复的基础上再次进行修复,并由吉卜力监督完成,超越传统4K修复画面水准,画质及音质都有更大的提升。

《间谍过家家 代号:白》改编自人气漫画家远藤达哉火爆全球的动画IP,讲述由间谍父亲“黄昏”、杀手母亲约尔、读心者女儿阿尼亚和超能力狗狗邦德组成“伪装家庭”完成绝密任务的故事。没有血缘关系的一家人性格迥异、各怀秘密,却在一次次执行任务的过程中产生了温暖的感情。

5月1日,《维和防暴队》《九龙城寨之围城》《没有一顿火锅解决不了的事》《穿过月亮的旅行》《末路狂花钱》《猪猪侠大电影·星际行动》等影片正式上映。由刘伟强监制、李达超执导,黄景瑜、王一博、钟楚曦领衔主演,欧豪特别出演的《维和防暴队》是首部聚焦海外维和题材的商业大片,讲述了维和警察肩

负神圣使命,远赴异国他乡,深入战乱任务区执行任务的故事。由郑保瑞执导,古天乐、林峯、刘俊谦、伍允龙、胡子彤、张晋、洪金宝友情主演的动作犯罪电影《九龙城寨之围城》讲述了发生于20世纪80年代香港九龙城寨的犯罪故事,一位落魄青年的误闯,一场恶人夺城、众人殊死守护的风云之战就此拉开帷幕。

由丁晟执导,杨祐宁、于谦、田雨、余皑磊、李九霄领衔主演的悬疑犯罪喜剧电影《没有一顿火锅解决不了的事》讲述了一个互不相识的人在戏院后台库房分赃,意外牵扯进一桩命案。四人特殊身份渐渐浮出水面,真相也呼之欲出。

爱情片《穿过月亮的旅行》由李蔚然担任编剧并执导,张子枫、胡先煦领衔主演,在双向奔赴的爱情路上,男女主角遇见形形色色的陌生人,见证了人间百态。由乌日娜执导,贾冰、谭卓、小沈阳、于洋、董宝石领衔主演的喜剧片《末路狂花钱》讲述了主人公“铁公鸡”贾有为因一场乌龙而引发的闹剧。影片包袱不断,堪称五一解压首选。

“五一就看猪猪侠”,一年一度的猪猪侠之约即将到来,全新的冒险之旅中,不乏笑点和泪点,更有硬核的诠释和友谊的真谛,还有超越想象力的画面和隐藏的彩蛋,大小朋友都能从中获得快乐和成长。

这个五一假期,来电影院开启一场酣畅淋漓的光影之旅吧!